

石二百億噸，可供建築材料之用的大理石礦三億八千萬噸，白雲石一千九百萬噸，其他礦藏也均在數十萬噸至百餘萬噸之譜，全部價值約為一萬六千多億元。

將來交通便利，當可發現更多礦藏。此外，沿線林業資源，可開發之林區，包括國有林、公私有林、山地保留地林等，蓄積量約四千萬立方公尺，總值一百四十億元以上。農漁業資源估計在四、五億元左右。北迴鐵路所經地區，水資源十分豐富，如大南澳溪、大濁水區、立霧溪、木瓜溪等，都是源遠流長，水量充沛。其中立霧溪、木瓜溪已有水力發電及用作灌溉方面，將來大南澳溪與大濁水溪等亦可開發。

北迴鐵路築成，火車暢通，交通便捷後，其所收經濟價值至為宏大；顯而易見的約有下列數項：①加東東部資源開發：僅礦藏估計，價值即逾千億元（臺灣鐵路局五十四年調查所得），其他林產、土地、水資源等尚不計在內。再看以花蓮以南至臺東之廣大地區所獲利量合併計算，其經濟價值實無法估計。②促進東部之工業發展：北迴鐵路通車後，瑞芳花蓮一六二公里，每噸運費僅需數十元，物資運輸便捷，當可促進工業之迅速成長與發展。③促進觀光事業之發展

④擴大花蓮港之吞吐：北迴鐵路築成後，東西線鐵道聯接，花蓮港之腹地可自臺東、花蓮延伸至西北部。目前基隆港過份壅塞之進出口貨物，可改輸至花蓮港，花蓮港之吞吐量由此而大量增加。⑤改善東西線鐵路之營運：北迴鐵路通車後，使東西線鐵路連成一氣，客貨運當大量增加，俾責臺灣鐵路營運至大。

⑥充份利用汰餘材料：西線縱貫鐵路實施電氣化後，若干設備及材料均須汰換，恰好移用於北迴及東線鐵路。⑦增加國民就業機會：東部地廣人稀，極是發展潛力。將來東西線鐵道聯軌通車，交通便捷，當可使各業欣欣向榮，吸引大批人力，國民就業機會因而大量增加。⑧有益人口均衡分佈：東部交通不便，工商業不發達，居民出外謀生，人口流向外地。北迴鐵路通車後，促進東部繁榮民衆當會不斷移居東部，因此而平衡了人口的分佈，使人力資源發揮效用。

此外北迴鐵路達成後，對便利軍運，鞏固國防，也有極大的功效。交通便利後，各類師資較易羅致，且居民收入增加，經濟環境改進，當有餘力供給子女求較高深的學問，因而使東部地區的教育文化水準得以普遍提高。

交大加拿大東區校友

「庇得普樂 Peterborough」消暑大聯歡

唐六三

任何社團組織，欲其會務蒸蒸日上，必有熱忱為公，羣策羣力之任予以領導，否則即難為功。交大加拿大東區同學會，幸有現會長沈學長嘉英，前會長魏學長凌雲二位領導，樹下精誠團結之基，始有今日之卓越成就，功不可沒。

加地嚴寒，氣候特殊，四月間尚有水雪，一進五月，即陽光普照，轉暖如春末初夏，花香鳥語，成為一年中之最好旅行季節矣。沈會長素以樂樂為懷，輔以周學長威先，林學長祖根，前輩學長周維榦等三位，月前已週密計劃庇得普樂消暑大聯歡，尤其周學長威先，事前繪發車路及遊賞地區圖，校友們可按圖索驥，毫無錯誤，殊非易事。

七月五號，天氣晴朗，熱而爽燥，間有微風，校友們由渥太華、多倫多等不同地區，闔府駕車，羣向「庇得普樂」起集，計有十六家及貴賓二家，共有十八單位之多，皆以每小時七十英里車速，向目的地會

集，毋敢誤卯，有違軍令。

正午各車均按時報到，列陣如長蛇，皆與高采烈，老壯少咸集，秩序井然，並歡聲如雷也。沈會長伉儷及威先學長伉儷已早到督陣，稍息後，由威先學長分批引導，去 Beavermead Park 園野餐暢遊，該園佔地極廣，四望無際，綠蔭處處，遍地青草蒔花，

校友們征塵頓滌，疲勞俱消。園中有大湖，輕艇浮沉，可以各適所適，盡情歡樂。時已逾午，校友們經暢遊後，已饑腸轆轤，羣謀療肚，將携來豐富美味，瓜菜冷飲，據桌徐徐送入腹中，彼此間有談有笑，其樂未央。作者事先徵得沈會長同意，邀友人來柯、朱二府，携有京劇及彈詞音帶就地播放娛樂，校友們以京滬籍人仕佔多數，聽來一如回了家鄉，情趣盎然，環傍西人聽了，瞠目相對，不知所播何曲焉。嗣後攝影留念，再由威先學長領導，車陣向「機動船艇閣」(Lift Lock 意譯)進軍，乃預定參觀之中心站也。

威先學長告作者，庇得普樂上遊，原為產糧豐富之區，過去運銷各地，全仗運河，該河由上向下，水位高低，相差太遠，水流沖急，運糧船笨大而載重，時生災禍，乃有該閘之奇妙設計，來解除禍患，是聞名世界，巧奪天工之作也。

沿河大小閘甚多，校友們參觀者，僅就近之幾個而已。目下公路已大量拓展，運糧可由車輛大量輸出，快捷便利，該閘已失其原有任務，成為歷史陳跡，僅供大小遊艇上下及予遊客欣賞了。為省友聲名貴篇幅，祇寫第一閘（以下從略）。第一閘，十分高大壯偉，左右二方各有一個如船塢的乾塢，二頭有閘方，船艇入塢後，可放水也能入水，調節上下，二塢交替昇降，可運二批船艇由高水位降低或低水位昇高，艇客毋須離位，在原艇坐候，一如港九之汽車輪渡，在車中可欣賞兩岸風光也。運河兩岸，花草連綿，風景秀麗，使人留連忘返。因尚有長程趕歸，祇得駛車看花，隨衆言旋，威先學長駛車前後督陣，照顧週全，賢伉儷不但事前策劃週詳，當日更廢飲忘食，前後指揮，車不停輪，此番校友們能順利完成遊樂，大小歡顏，皆勞苦功高衆樂為懷之沈會長伉儷及威先學長伉儷所賜，校友們感佩之餘，囑作者草述此文僅聊表謝忱於萬一耳。

徵信誌謝

敬啟者，勛現居住房屋因將改建，自八月二十五日起將搬遷至台北市信義路三段一五七巷六之一號新址，電話仍為七七一五二〇〇，今後賜寄函件祈寄至新址或台北市中華路八十三號九一〇室為感。

凌鴻勛 謹啟

(一)友聲基金

| | |
|-----|---------|
| 汪翕曹 | 臺幣 一〇〇元 |
| 方祖同 | 臺幣 五〇元 |
| 余國琳 | 臺幣 一〇〇元 |
| 葉懋生 | 臺幣 一〇〇元 |
| 陸伯勛 | 美金 二〇元 |
| 黎熾沈 | 美金 二〇元 |

(二)同學會會費

| | |
|-----|---------|
| 汪翕曹 | 臺幣 五〇元 |
| 方祖同 | 臺幣 一〇〇元 |

紀美國佛教會慶祝佛誕(上)

趙曾珏

浸潤在釋尊的慈光中

中英文分講紀念佛陀的偉大

一、大會節目 惟敬惟誠 規劃周詳

一年一度的佛誕慶祝法會，紐約的美國佛教會全體會員，虔誠的舉行，連同信衆來賓約一百四十餘人，濟濟一堂，惟今年與往歲，略有不同。第一、舉行的日期為公曆的五月十八日，星期日，亦恰為陰曆四月初八，正是佛陀的二五一九年的誕辰。第二、美國佛教會新發會員證，知道其中有不少美國的信徒，所以決定午後的紀念演講，中文與英文，在大殿及在樓下講堂，兩處同時分別舉行。一切慶祝節目都在該會的大覺寺，上午自九時起，來會者簽名後，即逕赴大殿，就座念佛，十時鐘鳴三下，全體齊集大殿，司儀報告，慶祝開始。司儀陳綱居士中英文並用，朗朗清晰。大會由會長敏智法師領導，住持仁俊法師為維那

，尚有副寺日常法師，及懺雲法師、通如法師等。節目如次：一、禮佛三拜；二、戒定真香；三、心經三遍；四、佛寶讚；五、佛偈；六、稱聖號；七、繞念；八拜願；九、三皈依；十、浴佛像，包括會衆個別獻花，至十一時半上供，分傳供及念供，真所謂莊嚴肅穆，惟敬惟誠！嗣即全體會衆素齋。此次參加慶祝會的本會員及來賓中有兩位是來自錫蘭的佛教徒，他們也非常虔誠的隨衆禮佛。

午後紀念佛陀的演講，中英文講演分在兩處同時舉行。

二、中文講詞——「常隨學佛」

會長敏智法師於午後一時半起，舉行紀念佛陀的演講，講題為「常隨學佛」宏博非常，據他說明，全